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ECHELLE DE COMPTAGE PORTATIVE E.C.P. 2
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RESUME DES CARACTERISTIQUES
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1.1 - BUT :

L'échelle de comptage portative E.C.P. 2
est un ensemble portatif destiné a effectuer des opé-
rations de comptage d'impulsions a caracteére périodi=-
que ou statistique comme celles fournies par les détec=-

teurs de radiation par exemple ou tout autre générateur

Cet appareil se caractérise par son auto-
nomie et son faible poids, ceci avec des circuits élec-
troniques a haute performance.

1,2 = CARACTERISTIQUES PRINCIPALLS 't

Cet appareil comprend essentliellement :

- 6 décades comptage comptant et affichant a tout
moment sur tubes indicateurs numérique du genre WNIXIE"
un nombre d'impulsions compris entre 0 et 999 999.

- 4 décades temps donnant & tout moment la valeur
du temps mesure avec affichage par tubes néonse.

- Un circuit d'entrée permettant l'attaque des
circuits de comptage avec choix de la polarité et ré-
glage de seuil,

- Des circuits de commande permettant d'effectuer
toutes les opérations de marche, remise 4 zéro, arrét.

- Une alimentation & piles ou batteries cadmium=-
nickel.

Lt'appareil est alimenté soit a partir de
5 piles de 1,5 V type BA 30 (soit & partir de batteries
cadmium=nickel type VR3,5) mises en série, et peut
fonctionner correctement avec toute tension continue
entre 5,5 V et 8 V.,

coe/oae
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La consomakidnn est de 220 mA 1 10 % ¥ U5EE

pour une tension d'alimentation de 8 N,

Un chargeur extérieur fonctionnant sur sec-
teur peut &tre adapté & 1l'échelle et permet la rechar-
ge de cinq él1éments cadmium-nickel type VR3,5 lorsque
1'appareil est a l'arrét.

L'échelle équipée a un poids de 8,7 Kg en-
viron, ses dimensions étant :

- Hauteur H 155 mm
- Longueur : 370 mm
- Profondeur : 380 mm

PERFORMANCES 3

1.3.1 - Comptage et précompte 3

Comptage ¢ O & 999.999 chocs.

Temps de résolution : 1ps.

Vitesse de comptage : 1 MHz maximum.

Précompte : L'utilisateur a la possibilité
d'arr8ter le comptage du phénoméne & étudier aprés en-
registrement d'un certain nombre de chocs sélectionnés
a l'avance, soit :

4 4 5 6

1-10-50=100-500-1 000-5 000-10 =5.10 -105-5.10 =10 =

123.2 - Mesure du temps et prétemps :

Mesure du temps de 0,1 s a 999,9 s
b Précision : - 1 unité du dern%er g&iffre
affiché - précision de la base de temps (- 10 ) A 25°C%

Prétemps 3

L'utilisateur peut prédéterminer a l'avance
le temps de comptage; le comptage cessant automatique-
ment & la fin d'un intervalle choisi dans les trois
gammes 10-100-1 000s.

1.3.3 - Circuits d'entrée de 1'échelle :

Polarité d'attaque positive ou négative par

rapport a la masse.
Amplitude maximum d'attaque 3 10 V.

" Seuil de déclenchement minimum : 200 mV

(- 50 mV) & 25°C.
Possibilité de réglage du seuil jusqu'a 10V{
Impédance d'entrée 3 10 KQ.
Entrée sur prise coaxiale Lemo.

a../ooo
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13.4 - Commande de 1'échelle ¢

-Par boutons poussoirs 3 marche - arr8t -

remise a zéro.

-Automatique : commande électrique a dis-
tance par impulsion négative attaquant les prises spéciales
Lemo correspondant & marche - arr&t - remise a zéro.

13.5 = Sorties d'impulsions 3

Lt'échelle de comptage délivre des impul=-
sions sur ces m8mes prises lors des opérations suivantes 3

- mise en marche.

- arr8t soit commandé, soit automatique
en prétemps ou en précomptes

- remise & zéro

Sur une prise spéciale on délivre les im-
pulsions correspondant a @

6 - passage sur un chiffre choisi en pré-
compte (1 & 10")

- comptage des unités de temps sur 1la
premidre décade temps (10 Hz) pour utilisation de 1'échelle
en chronométre.

1.3.6 = Tenue climatique ¢
L'échelle de comptage E.C.P. 2 fonctionne

S

normalement dans la gamme de température -10°C a + 60°cC.

1.3.7 - Agcessoires @

Ltéchelle de comptage E.C.P, 2 est livrée
en caisse de transport bois comprenant 3 :

- une notice technique

- 4 cordons dont trois ceaxiaux et un bi-
filaire de télécommande (plamshe 217 - (4)

- cinq piles de rechange de 1,5 V type
BA 30,

com/ainy
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TESTE TR 2

PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT

2.1 - FONCTIONNEMENT EN COMPTAGE NORMAL : (diagramme 285.950/6/6)

2.1,1 = Mise en marche

Lors de la mise en marche on fait basculer une
commande porte-temps. La porte temps recevant en permanence
des impulsions d'horloge d'un oscillateur a quartz, fournit
une premiére impulsion qui par un circuit aiguilleur fait
basculer une commande porte-comptage.

La commande porte-comptage ouvre la porte comp-
tage, et les signaux provenant des circuits d'entrée se di-
rigent vers les décades de comptage.

Le basculement de la commande porte-comptage
réagit simultanément sur un circuit aiguilleur qui dirige
alors les impulsions d'horloge suivantes vers les circuits
de comptage temps,

Le circuit de commande porte-comptage délivre
lors de son fonctionnement sur la fiche de télécommande
"marche" une impulsion indiquant que le comptage commence
(ouverture de la porte comptage ) cette ouverture étant vi-
sualisée par 1l'allumage d'un voyant.

2,1,2 = Opération de comptage 3

2.,1.2.,1 = Les impulsions provenant des
circuits d'entrée attaquent six compteurs en anneau ou dé-
cades de comptage. Chaque décade est formée de 10 bistables
en série commutant successivemente.

Le basculement de chacun des bistables est
visualisé par l1l'allumage du chiffre correspondant d'un tube
indicateur numérique (NIXIE).

sosl s
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Le chiffre zéro étant affiché en début de
cycle sur chaque décade on enregistre ainsi 9 impulsions a
chaque cycle, la dixiéme attaquant la décade suivante.

Le nombre de décades employdes étant de
six, on peut donc enregistrer 999.999 chocs, le millioniéme
provoquant le débordement de toutes les décades et l'appari-
tiB? d'une impulsion de sortie sur la 6éme décade (précompte
10 ) 5

2.1.2.2. - Pendant les opérations de com-
ptage les impulsions d'horloge sortant de ltaiguilleur com-
-mandent les circuits de comptage temps,

L'horloge délivre des impulsions récur-
rentes & 10° s, ces impulsions traversent un circuit divi-
seur de fréquence qui raméne leur intervalle de récurrence
4 0,1 seconde (diviseur par 1.000).

Le diviseur est formé de 10 circuits
bistables classiques avec chaine de contre-réaction,

Les impulsions délivrées par le diviseur
traversent un circuit de liaison et sont comptées par quatre
compteurs en anneau de 10 chiffres - ou décades temps.

La premiére décade donne le temps de 0,1 a 0,9
seconde la deuxiéme de 1 & 9 secondes, les deux dernieres
donnent 10 & 90 secondes et 100 a 900 secondes, on peut
ainsi enregistrer un temps compris entre 0,1 et 999,9 se=-
condes,l'impulsion correspondant a 1,000 secondes faisant

déborder tous les compteurs.

FONCTIONNEMENT EN PRETEMPS : diagramme N° 285.950/6/6

Les décades temps pouvant donner des impulsions
correspondant a des temps compris entre 0,1 et 1,000 seconde
en fonctionnement prétemps on a choisi 3 temps de mesure
correspondant a 10 - 100 et 1.000 secondes. Un commutateur
4 3 positions permet de sélectionner la décade correspon-
dant au prétemps choisi.

Une porte prétemps regoit en permanence des
impulsions provenant du diviseur par 1,000, ainsi que des
niveaux de commande provenant des décades temps.

Suivant la valeur du prétemps choisi on effec-

tue une coincidence entre les états de 2,3 ou 4 décades,
la coincidence pouvant avoir lieu pour 9,9s = 99,9s et
999,9 secondes

S daare
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2'3

Ces combinaisons provoquent 1l'ouverture de
la porte prétemps et le passage de la premiére impulsion
du diviseur par 1 000.se présentant.

On obtient ainsi en sortie de porte prétemps
une impulsion toutes les 10 =100 - ou 1 000 secondes,

Cette impulsion traverse un commutateur po-
sitionné en prétemps et provoque le basculement de la
commande porte-comptage, les signaux des circuits d'en-
trée ne parvenant plus aux décades comptageo

Le basculement de la commande porte-comptage
provoque celui de la commande porte-temps, les impulsions
d'horloge n'agissant plus sur les circuits donnant 1le

temps de comptage.

FONCTIONNEMENT EN PRECOMPTE : (diagramme N°® 285 950/6/6)

En fonctionnement précompte on sélectionnc
simplement la décade correspondant au précompte choisie

Lorsque le précompte est atteint il apparait
sur cette décade un changement d'état donnant une impul-
sion faisant basculer la commande porte-comptage .

Sur chaque décade on peut sélectionner le
changement d'état des ler ou 5eme bistable.

On peut ainsi sélectionner des précomptes
compis entre 1 et 109 chocs, avec leurs multiples de 5
en eélectionnant en plus 1'impulsion correspondant au
débordement total pour 10®chocs,

van/ise
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FONCTIONNEMENT DES CIRCUITS

3.1 = CIRCUITS DE COMPTAGE TEMPS :

Ils comprenent :

- Une horloge a quartz fonctionnant a 10 KHz
et donnant une fréquence étalonnée avec une erreur rela-
tive de l'ordre de 1/10,000.

- Un diviseur au milliéme qui rameéne la fré-
quence étalon a 10 Hz.

- Quatre décades temps permettent d'obtenir
des temps de comptage de 10 S, 100 S, 1 000s.,

3.1.1 - Horloge : (schéma N® 285 960/2/2)

2 transistors PNP et NPN forment un multivi-
brateur astable. Le collecteur du transistor Q1 est
couplé a la base du transistor Q2 par un quartz réson=-
nant sur 10 KHz, la réaction entre le collecteur Q2 et
la base de Q1 se faisant au moyen d'une capacité C 2,

Sur le collecteur du transistor Q1 dont 1!
dmetteur est découplé par la capacité C1, on recueille
des créneaux rectangulaires de 3 V d'amplitude, de
largeur 40 ps et de 0,1 ms de temps de récurrence.

Les signaux de sortie aprés dérivation par
1'ensemble CR5 - R9 attaquent le circuit séparateur Q3 =
Qb.

Ce circuit séparateur a grande impédance
d'entrée améliore la stabilité de l'horloge en isolant
celle-ci de la porte temps.

'ooo/QOo
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10

Compte-tenu de la stabilisation en fréquence
apportée par le quartz, les impulsions d'horloge ainsi
obtenuesont une stabilité en fréquence de l'ordre de
1/10 000 pour la fréquence choisie de 10 Kiz =) 2500

3,1.2 = Diviseur par 1/1 000 :

(schéma N°® 285 958/2/2)

Le diviseur est formé d'une chaine de 10
bistables formant un diviseur par 1024 et d'un circuit
de contre-réaction sur deux étages ramenant la division
a 1.000,

3121 = Divigenr par 104 3

Les bistables formant le diviseur ont
été étudidés en vue de permettre leur fonctionnement avec
une consommation réduite et leur réalisation industrielle
sous forme de modules a structure hybride.

On a donc été amené a employer des résis-
tances de collecteur et base élevées pour les transistors
de chaque bistable, les transistors utilisés présentant
des caractéristiques garanties de gain a faible courant.

On reconnait dans chaque bistable le circuit
d'aiguillage formé de 2 diodes relides chacune au col-
lecteur des transistors qui sont ainsi attaqués simulta-
nément par les impulsions provenant du bistable précé-
dent (ou de 1l'horloge pour le premier bistable de la
chaine).

Sur chaque bistable un des transistors a sa
base relide par un ensemble résistance diode a une ligne
générale de mise a zéro. Au moment de la remise a zéro
une tension de + 8 V apparait sur cette ligne ce qui rend
conducteurs les transistors correspondants des bistables.

Tous les bistables sont ainsi positionnés
dans un sens préférentiel qui subsiste a la fin de la
remise & zéro ; la tension de la ligne de remise a zéro

redevenant nulle.

Lt'ensemble CR4 - C4 maintient la tension
d'alimentation pendant les opérations de remise a zéro.

soiw) suats
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3+1.2.2 - Circuit de contre-réaction :

Un circuit porte & diodes préléeve les
impulsions obtenues lors du basculement des 9éme et 10céme
bistables, c'est & dire pour des nombre d'impulsions
correspondant a 256 - 512 - et 768,

Les impulsions obtenues lors de ces bascule-
ments sont amplifiées par le transistor Q2 et appliquées
au 4dme bistable de la chaine ce qui équivaut a compter
8 impulsions supplémentaires a chaque fois,

Comme on répeéte cette opération pendant un
comptage de 1 000 impulsions, on fait avancer le com-
pteur 3 X 8 = 24 impulsions supplémentaires, ce qui re-
vient & injecter 1 024 impulsions .

On obtient ainsi une impulsion de débordement
toutes les 1 000 impulsions,

3.1.3 - Décades_temps 3 (schéma N° 217 992
/2/2)

3.1.3.1 - Généralités :

La décade temps décrite dans cette
notice de fonctionnement est un compteur en anneau de 10
utilisant des circuits intégrés PNPN commercialisés sous
le nom de "THYRISTORS®™ ou "TRANSWITCH",.

Ces circuits intégrés peuvent &tre considérésg
comme l'association de deux transistors PNP et NPN com-
plémentaires et se caractérisent par leur effet bistable,
leur aptitude a commander des tubes néons ainsi que leur
grande fiabilité sous un faible volume.

313,22 = Principe
1°) Fonctionnement de 1'anneau
Lfanneau est formé de 10 thyristors
Q0 A Q9. Chaque thyristor posséde 4 électrodes dont une
de commande . .

Les électrodes 4 et 4 correspondant aux émet-
teurs des transistors intégrés PNP et NPN:sont appelées
anode et cathode.

Les électrodes 2 et 3 correspondant aux bases
des NPN et PNP sont appelées ™Mgates"de cathode et d'anode
le gate de eathode est utilisé pour la commande,

Siete/asibie
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Les collecteurs des éléments NPN et PNP étant
réunis aux bases PNP et NPN, les couples PNP et NPN sont
simultanément isolants ou conducteurs, chacun de ces
états étant stables

Les anodes de Q0 a Q9 sont alimentés par les
résistances RO & R9, les cathodes sont réunies a une
ligne commune de pseudo-masse donnée par la temsion col=-
lecteur d'un transistor Q11 conducteur au repos.

L'anode d'un thyristor est relide au gate de
cathode du suivant par un condensateur CO a C9. Apreés
remise a zéro, QO est seul conducteur et son anode est
sensiblement au potentiel de la masse, les anodes de
Q1 a4 Q9 sont a plus 5 V sensiblement et seuls les condend
sateurs C1 & C9 sont chargés.

Si le transistor Q 11 est bloqué, toutes les
cathodes sont isoldées de la masse et QO cesse de conduire
Le potentiel de l1l'anode de QO remonte a + 5V et une impul+
sion positive annarait .sur le gate de cathode de Q1 en
m&me temps que CO se charge.

Si Q11 devient conducteur avant que CO soit
chargé, la tension positivc transitoire existant sur
1'armature de CO relide au gate de Q1 amorce le thyristorn
qui est alors alimenté normalement, sa cathode rejois
gnant le potentiel de la masse.

Les autres thyristors ne s'amorceront pas,
le potentiel des condensateurs relié a leur gate de ca-
thode n'ayant pas varié.

En rendant Q11 isolant A4 nouveau on éteindra
Q1 et on rechargera C1 qui amorcera Q2 lorsque Q11 con-
duira.

Tous les thyristors sont ainsi amorcés jusqu*
au cycle suivant,.

2°) Visualisation du comptage 3

Les tubes d'affichage au néon sont
alimentés a4 travers R 29 sous 80 V et sont reliés aux
gates d'anodes de Q0 a Q9. Lorsqu'un thyristor est amorcd
son gate d'anode est pratiquement au niveau de la masse
et le tube néon correspondant s'allume, le tube s'étei-
gnant lorsque le thyristor se désamorce.,

SO

S.R.A.
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3¢143¢3 = Circuits annexes aux décades

temps 3
1°) Circuit d'attaque :

Lorsque la décade temps n'est pas
commandée le potentiel de la ligne commune aux cathodes
de Q0 a Q9 est voisin de zéro.

‘ Ce potentiel est imposé par le collecteur de
Q11 qui est rendu conducteur par Q 10,

La décade est commandée par 1l'envoi sur son
entrée d'une impulsion négative qui est différentiéde par
1l'ensemble C10 = R22,

Le front positif obtenu commande Q10 et per-
met de désamorcer par Q11 le thyristor conducteur (QO par|
exemple). Lors de la retombée de cette impulsion Q10 se
bloque et Q11 conduit & nouveau ce qui permet d'alimenter]
le thyristor suivant (Q1).

A chaque impulsion d'attaque, il correspond
donc 1'extinction d'un chiffre et 1l'allumage du suivant

2°) Circuit d'alimentation :

Les 9 él1éments PNPN sont alimentés
a courant constant a travers le transistor Q 13 monté
en base commune, le courant d'alimentation est réglé de

A

fagon a interdire 1l'allumage simultané de deux thyristors

3°) Circuit de sortie 3
I1 délivre un niveau continu corres+
pondant a 1'état du neuviéme chiffre de la décade temps.

Quand le thyristor Q9 n'est- pas conducteur, Ja
la diode CR2 est hors =~ circuit et le niveau de sortie
a travers R 31 est de 5 V environ,

A 1'allumage du chiffre 9 le potentiel du
gate d'anode tombe a zéro, CR 2 conduit et le niveau de
sortie a travers R 31 est voisin de zéro également.

Le changement d'état de niveau continu de
sortie est utilisé dans un circuit de commande décades
temps.

h°) Circuit de commande décades temp

(schéma N° 285 950/4/6)

Les impulsions provenant du diviseui
par 1 000 sont mises en forme par un circuit de liaison
et sontdistribuées sur un circuit de commande décades

temps,
ooo/.co
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Ces impulsions négatives sont produites par
une cessation pendant 3 ms du niveau continu positif
(+ 5,5 & 8 V) esmistant en permanence 4 l'entrée des dé-
cades temps, le niveau inférieur des impulsions produites
étant sensiblement celui de la masse. Les impulsions
attaquant directement la premiére décade temps et les
trois suivantes a travers des circuits a coincidence
(portes BTl

Les circuits de coincidence assurent les
fonctions suivantes : chaque division par dix d'une dé-
cade correspondant & l'extinction du chiffre neuf et a
1'allumage du zéro, ce changement d'état doit provoquer
1'envoi d'une impulsion sur la décade suivante en syn-
chronisme avec 1'allumage du chiffre zéro.

Lorsque le chiffre neuf de la premiére décade
temps est allumé, le niveau continu positif de sortie de
cette décade cesse d'inhiber 1l'attaque de la deuxieme
décade temps par CR2, de sorte que la premiére impulsion
négative est transmise par CR3 en commandant a travers
CR4 l1la deuxieme décade temps.

Si les chiffres des lére et 2¢me décades
temps sont allumés, la porte formée par CR5 - CR6 est
débloquée et les impulsions provenant de CRTY sont tran-
mises A travers CR8 & la 3éme décade temps.

Les chiffres neuf des lére, 2eme, et 3eme
décades temps étant allumés, la porte formé par CR9 -
CR 10 — CR 11 est débloquée et les impulsions provenant
de CR 12 sont transmises a travers CR 13 A la deme décade
temps.

5°) Remise a zéro :

Elle a lieu par extinction du chif-
fre allumé et amorcage des chiffres zéro.

Pour cela au moment de la remise a zéro on
deroule les tensions « 5 V, + 8 V et + 80 V,

Le transistor Q 12 dont 1l"émetteur est relié
4 la tension piles et la base au + 8 V est normalement
bloqué. Pendant la remise A zéro, il devient conducteur,
la tension piles se maintenant, Q 12 charge C 11, Simul-
tanément le thyristor cn conduction se désamorce ainsi
que le tube néon associé.

Sidter e
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A la fin de la remise a zéro, les tensions
+ 5 V et + 8 V reprennent leur état antérieur, Q 12 se
bloque et C 11 chargé positivement amorce le thyristor
du chiffre zéro qui s'allume.

3,1.4 - Porte prétemps 3 (schéma N°®°285 96%/
""""""" )

g, 1T eltigl =" Butt

Le mode de fonctionnement en prétemps
consiste a provoquer la fermeture de la porte comptage
pour différentes durdes de temps prédéterminées.

Cette fermeture peut &tre obtenue en utilisan
1'impulsion produite par le changement d'état de la dé-
cade correspondant au prétemps choisi (extinction du chif
fre 9 - allumage du 7éro0) .

Cette impulsion présente alors un certain
retard par rapport A la derniére impulsion comp tée donnan
le prétemps choisi.

On préfére utiliser directement 1 'impulsion d'attaque
des décades par un circuit porte, 1'ouverture de ce cir-
cuit étant produite par le changement d'état des décades
lors du comptage de 1'impulsion précédant celle donnant
le prétemps (allumage du chiffre 9).

F3.1.4.2 - Fonctionnement :

Une porte formée de deux transistors
Q6 et Q7 forme un circuit d'inhibition.

Le transistor Q6 est commandé sur sa base
par un circuit (OU) recevant les niveaux continus de
sortie des décades temps.

Le transistor Q7 regoit sur sa base les im-
pulsions de comptage du tempsS.

Si les sorties sélectionnées par le prétemps
ne sont pas dans le m&me état, le transistor Q6 recoit
sur sa base un niveau positif rendant ce transistor con-
ducteurs,

Lorsque le temps de comptage correspond a
l1'allumage des chiffres neuf de toutes les décades sé-
lectionnées, aucun des états regus sur 1a base de Q6 ne
peut rendre conducteur ce transistor qui cesse d'inhiber

Q7 -
0.0/...

S.R.AT.
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La premiere impulsion de comptage qui suit
celle ayant positionné les chiffres 9 des décades temps
se retrouve alors amplifiée sur le collecteur de Q7 qui
agit sur la commande porte-comptage.

3+ 145 = Civcuit de lialaan i {achema NG 28
969/2/2)

3.105.1 - Rﬁle 4

Les impulsions sortant du diviseur par
mille et devant attaquer les décades temps doivent subir
une mise en forme préliminaire ainsi qu'une amplification

Le circuit de liaison délivre simultanément
sur la porte prétemps une impulsion calibrde dont le pas-
sage sera autorisé par 1'état de cette porte.

3¢1¢5+.2 = Circuit de mise en forme :

La mise en forme est accomplie par
1'ensemble des transistors Q1 et Q2 formant un multivi=-
brateur monostable,

Q1 est un conducteur au repos par Ssa résis-
$ance de base R3 = R4 de telle sorte que Q2 étant bloqué,
son potentiel de collecteur est alors de + 5 V.

Les impulsions négatives sortant du diviseur
par mille bloquent Q1 et rendent Q2 conducteur dont le
potentiel de collecteur rejoint alors celui de la masse.

On obtient ainsi une impulsion négative en
sortie sur C3.

La capacité de réaction C2 maintient le blo-
cage de Q1 pendant une durée dépendant de la constante
de temps (R3 + R4) . C2 ce qui permet d'ajuster la lar-
geur de 1'impulsion.

3.1.5¢3 - Amplificateurs de distributi

(schéma N° 285 969/2/2)

Le créneau négatif recueilli sur Q2
est transmis 4 Q3 qui conduit a son tour et a Q4 qui
étant complémentaire voit le niveau de son collecteur
passer de + 5 V a celui de la masse.

Cette impulsion négative est alors trans-
mise au circuit de commande décade temps.

Le créneau négatif du monostable est transmis
également a Q5 qui se bloquant donne une impulsion posi-
tive dirigée sur la porte prétemps.

ol 0SS RUBGE




3.2

- DECADES DE COMPTAGE

L/

3.2.1 - 8619 H

Ces 6 décades forment chacune un compteur en
angeau et possedent une capacité totale de comptage de
10~ impulsions.

Les décades utilisées peuvent fonctionner
jusqu'a une fréquence de 1 MHz, ceci correspondant a un
temps de résolution de 1 pus.

3.,2,2 - Fonctionnement 3

Au moment de la mise sous tension, aucun
des bistables d'une décade comptage n'est sollicité, tous
les transistors supérieurs (@6 a Q 15) étant bloqués car
la ligne d'alimentation base est 4 une tension positive
supérieure a celle des émetteurs alimentés par les col-
lecteurs des transitors Q2 - Q3%

Au moment de la remise a zéro, on écroule la
tension + 5 V de telle sorte que cette tension remontant
ensuite, et les transistors ne débitant pas, le transistq
Q4 n'est pas polarisé par sa résistance de base R 13,
Q5 devient conducteur puis Q 16 par CR 5.

En m&me temps on positionne le bistable 02,
Q3 par CR 3 qui est alors conductrice, Q4 étant isolant
Q3 devient alors conducteur, Q2 est bloqué, le bistable
Q2 - Q3 é4tant positionné.

Le premier bistable de la décade étant ali=-
menté, le débit a travers les résistances R 13 et RT 2
en paralldéle polarise le transistor Q4 qui conduit alors
en bloquant Q5. On remarque que CR 3 est blogquéepar le
collecteur de Q4 et n'agit plus sur le bistable Q2 - Q3.

3.2.3 - Comptage ¢

Aprés la remise a zéro Q3 est conducteur et
Q2 bloqué, R 11 est donc alimenté & + 5 V sensiblement,
tension que 1l'on retrouve sur la ligne alimentant les
bistables d'ordre pair.

La premiére impulsion de comptage fait bas-
culer le bistable Q2 - Q3 et commute les tensions d'ali-
mentation des bistables pairs et impairs.

Hise/ it

S.R.A.T
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Les bistables impairs eont maintenant alimen-
tés en + 5 V.

Les tensions d'alimentation des bistables
pairs et impaires s'inversant, il apparait sur le collec-
teur de Q16 qui se bloque, un front positif qui a travers
C 13 rend conducteur le transistor Q 25.

L'ensemble Q 15 = Q 25 bascule et ces deux
transistors conduisent, le chiffre 1 s'allume,

L'impulsion suivante éteindra le 1 en faisant
basculer le bistable de commande Q2 - Q 3 en méme temps
qu'une impulsion sera envoyée au bistable correspondant
au chiffre 2.

l.a ligne d'alimentation des bistables d'ordreg
pair passe a + 5 V maintenant; le bistable Q Tl - QR
voit ses deux transistors conduire, le chiffre 2 s'allu-
mant .

De proche en proche 4 chaque impulsion, tous
les chiffres de 1 A 9 stallument. La dixieme impulsion
provoque 1'envoi d'un front positif a la décade suivante
par le collecteur de Q 16, en méme temps que le réallu-

mage du chiffre (0)¢;

3.2.4 - Mode_dfallumage des_chiffres ¢

Le chiffre correspondant A une cathode du
tube dtaffichage numérique s'allume lorsque 1'on fait
conduire le transistor correspondant a cette électrode.

Par exemple, si les transistors du bistable Q15 - Q 25
sont conducteurs, on a + 5V isun e collecteur de Q 15
et par l'intermédiaire du pont R 35 = R 45 on rend la

base de Q 35 positive par rapport a son émetteur.

Ce transistor peut donc provoquer 1 'amorga-"
ge du chiffre correspondant, le gaz du tube "NIXIE"
édtant légerement jonisé, le faible courant traversant
le transistor Q 35 s'accroit trés rapidement en provo-=
quant l'amorc¢age de la décharge sur 1'anode du chiffre
1 qui s'allume.

Pendant le comptage on allume ainsi succes-=
sivement tous les chiffres du tube indicateur numériquee.

S.R.AT.



1Y

3.3 - CIRCUITS PORTES ET COMMANDES DE PORTES :
(schéma N° 285 962/2/2)

3,3.1 - Porte temps 3

Ce circuit permet 1'acheminement vers les
circuits de comptage temps des impulsions provenant de
1'horloge.

I1 comprend 2 transistors Q 1 et Q 2 formant
un circuit monostable. Les impulsions provenant de 1l'hors+
loge sont négatives et bloquent le transistor Qi qus:
est conducteur au repos. Il y a apparition sur le col-
lecteur de ce transistor d'une impulsion positive sl
est alimenté a4 + 5 V par la commande porte tempse.

On retrouve cette impulsion amplifide et né-
gative sur le collecteur de Q 2ie

Dans le cas ou il n'y a pas autorisation,
le collecteur de Q 1 est porté a O V par la commande
porte-temps de telle sorte que les impulsions d'horloge
ne commandent plus ce transistor, Q 2 reste alors bloqué d

Aprés arrét du comptage en fonctionnement
précompte, un niveau zéro imposé par la décade sélectiond
née provoque 1a gconductionde CR 4L et le blocage du mono-
stable Q1 - Q2.

Ce circuit commandant la porte temps est for-
mé d'un bistable attaqué soit par la commande marche (CM ]
soit par la commande porte-comptage (CPC). Lors de 1la
mise en marche on envoie une impulsion négative sur la
base du transistor Q 10 qui tend a conduire.

Le bistable Q9 - Q 10 bascule rendant Q 10
conducteur avec apparition sur son collecteur d'une ten=
sion positive qui débloque la porte temps.

Lors de l'arré&t du comptage on envoie une
impul sion négative sur la base du transistor Q 8 avec
apparition sur son collecteur d'une impulsion positive
qui tend a bloquer Q10 de telle sorte que le bistable
rebascule en refermant la porte temps o

ortiaf reies
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3.3.3 - Aiguilleur : (schéma N°® 285 962/2/2)

Ce circuit autorise lorsque la porte temps
ost débloquée le fonctionnement des commandes por te-
temps et porte-comptage et transmet ensuite les impul siorns
d'horloge au diviseur par mille.

Lors de la remise & zéro on trouve 5 V sur
la sortie (a) e tH ORVaNSsIIs N falviokie (b).

La diode CR 3 est donc conductrice tandis
que CR 2 est bloquées

A la mise en marche, la premic¢re impulsion
négative d'horloge traverse donc CR 3 et a travers C 5
est aiguillée vers la commande porte-comptage par la
sortie (c).

Le bistable de commande porte-comptage bas-
cule de telle sorte que 1'on trouve maintenant O V sur
lla soxrtie (a) et + 5 V sur la sortie (b).

La diode CR 3 est bloquée et CR 2 est conducH
trice de telle sorte que les impulsions suivantes sont
aipuillées alors vers le diviseur par mille par (DR

3.3.4 - Porte comptage 3

(schéma N° 217 968/ 2/3)

3'301\‘-1 - B_a_l__Q_ H

Permet le passage des impulsions pro=
venant des circuits d'entrée vers les décades de comp=
tage.

La porte comptage s'ouvre en début de comp-
tage et se ferme suivant le mode de fonctionnment choisi
par action de la commande porte-comptage.

3.3.4.2 - Fonctionnement :

Les impulsions provenant du circuit
dt'entrée attaquent a travers C 6 un transistor Q 7 monté
on émetteur commun dont 1'émetteur est polarisé par le
bistable de commande porte-comptage (a) CPC.

A l1'arrét 1'émetteur de ce transistor est
porté & + 5 V et le transistor est bloqué.

SO

S.R.AT.



Lors de la mise en marche le bistable de
commande basculant, le potentiel de 1'émetteur de Q7 re-
joint celui de la masse et le transistor peut alors am-
ikt thleie Lo impulsi ons provenant des circuits d'entrée.

(schéma N° 217 968/2/3)

303l501 = Rﬁle H

Le circuit de commande porte-comptage
assume les fonctions suivantes:

1 - En commande marche et lorsqu'il recgoit
la premicre impulsion d'horloge provenant de ltaiguil=-
leur , il débloque la porte comptage, les décades comp-

tare recevant alors les impulsions provenant des circuits

d'entrée.

2 _ Simultanément, il commute ltaiguilleur qu

achemine alors en permanence les impulsions d'horloge
provenant de la porte temps vers les circuits diviseur
par mille et décades temps.

3 - En mode de fonctionnement "comptage" et
par action manuelle ou électrique de la commande “arrdt"
1a commande porte-comptage verrouille la porte comptagecs
Simultanément, la commande porte-temps bascule et la
porte temps est fermée.,

4 - En fonctionnement précompte ou prétemps,
la commande porte-comptage accomplit les mémes fonctions
qu'en 3 =-. Lorsqu'elle recoit 1'impulsion de la décade
sélectionnée en précompte ou 1'impulsion de coincidence

’

envoyée par la porte prétemps pour le prétemps choisi.

e B e TR = Fonctionnement

En commande marche une impul sion néga-
tive provenant de 1taipguilleur par C (a) fait conduire
le transistor Q6 dont 1la tension collecteur devenant
positive provoque 1a conduction de Q 5.

Les transistors Q5 et Q6 formant un circuit

bistable, celui-ci bascule et débloque la porte compt=-
age par A (a)s

R YVACEX]
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2

Le transistor Q5 conducteur polarise la base
de Q3 qui conduit N son tour et visualise ainsi le bas-
culement du bistable Q5 - Q6 et 1l'ouverture de la porte
comptage.

Simultanément, il apparait une impuslsion
négative sur le collecteur de Q5. Cette impulsion apres
le passage a travers Ch et CR 4 se retrouve sur la sor=-
tie (CM) raccordée a la fiche commande marche.

En commande arrét, on débloque par la voie
il (CA) le transistor Q4 isolant au repos. Il apparait
sur son collecteur une impulsion positive qui refait
basculer le bistable Q5 - Q6. L'impulsion positive pro-=
duite attaque le transistor Q1 qui conduisant a son tour
donnec une impulsion négative sur son collecteur. Cette
impulsion fait basculer la commande porte temps par e
(CPT) et apparait sur la fiche télécommande arrét par
g (SA). BEn fonctionnement prétemps ou précompte, on fait
basculer la commande porte-comptage par k (MF) en ren-
dant Q 2 conducteurs,

En prétemps on transmet une impulsion néga-
tive & la base de Q2 qui monté en collecteur commun rend

conducteur Q4 et fait basculer 1'ensemble Q5 - Q6.

Inhibition du précompte :

En précompte un niveau zéro imposé par la
décade sélectionnée apparait lorsque le précompte cst
atteint et rend conducteur en permarnence Q 2. La com-
mande marche est alors inhibée tant qu'une remise a zéro
n'est pas effectude. Le niveau continu provoque simulta-
nément l'arré&t du fonctionnemnt de la porte tempse.
(schéma N°285 962/2/2)

L'inhibition peut &tre supprimée en dtant

le cavalier figurant sur la plaquette située pres de la
sortie précompte. (schéma N°® 217 989/2/2)

CTIRCUITS D'ENTREE : schéma N° 285 971 /2/2

301‘1’01 = EhGiEs

Les circuits d'entrée assurent les fonctions

suivantes

- sélecter en polarité les impulsions devant
&tre comptées par 1l'échelle.

_ Sélecter en amplitude ces impulsions, cette
sélection étant réglable extérieurement A 1'échelle.

S}

St oot
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- calibrer et amplifier les impulsions sélec-
tées de facon a normaliser les signaux regus par les
circuits de comptages

- Permettre & tout moment un contrdle de
fonctionnement des circuits de comptage de 1'échelle par
commutation sur un amplificateur de test qui délivre les
signaux étalons du circuit d'horloge.

3.4,2 - Amplificateurs d'entrée :

Les circuits d'entrée comportent deux voies
correspondant aux deux polarités possibles des signaux
regus.

Deux amplificateurs continus A haute stabi-
1ité précédent sur chaque voie les circuits détecteurs
de seuil.

Le contacteur S1 assure suivant sa position
le fonctionnement des ensembles Q1-Q3 et Q2-Q4 respecti=-
vement pour des signaux positifs et négatifs.

L'amplificateur pour signaux positifs est
formé de deux transistors PNP et NPN complémentaires.Le
transistor Q1 fonctionnant en collecteur commun recoit
le signal d'entrde sur sa base et commande le transistor
Q3 monté dégalement en collecteur commun. L'ensemble Q1-.Q3
constitue ainsi un amplificateur continu ayant un gain
en tension voisin de 1'unité, le transistor Q1 élevant la
résistance d'entrée du transistor Q3 de telle sorte que
le courant collecteur de Q3 est trés voisin du rapport @
Tension d'entrée / Résistance totale d'émetteur (R5 +R26)

Ltamplificateur Q2 - Q4 également du type
continu assure pour les signaux négatifs les mémes fonc=
tions que l'amplificateur précédent, c'est a dire, cou=-
rant collecteur de sortie donné par le rapport 3
Tension d'entrée / Résistance totale d'émetteur (R6 +R26)

3.4,3 - Fonction seuil :

- Signaux positifs 3

La diode tunnel CR 7 situéde dans le

circuit collecteur de Q3 est traversée par un courant
identique (au courant de base pros) a celui du circuit

coof e

S.R.AT.
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‘

d'émetteur donné par le rapport 3
Tension d'entrée / Résistance totale d'émetteur,

Lorsque 1'impulsion de courant produite par
le signal d'éntrée dépasse le courant pic de la diode
tunnel CR 7, celle-ci bascule en rejoignant sa tension
isohypse. On obtient alors aux bornes de la diode tunnel
une impulsion a flancs extr8mement raides et ceci pour
une valeur donnée du signal d'entrée.

En agissant sur le potentiométre R . 26 en
série dans le circuit d'émetteur de Q3 on peut aiasi
ajuster la valeur du courant traversant la diode tunnel
de facon & déclencher celle-ci pour une amplitude d'at-
taque donnée du circuit d'entrée.

Le signal produit par la diode tunnel est
transmis par le condensateur C1 & un circuit de mise en
forme et d'amplification et par R7 A la base du transis-
tor Q5. Le déclenchement de CR 7 augmente la tension basg
émetteur de Q5 qui conduit. Le niveau positif apparais-
sant sur le collecteur est transmis par CR 9 au collec=-
teur de Q3 ce qui limite 1'excursion de tension aux bor-
nes de la diode tunnel et par suite le courant traver-=
sant celle=ci.

Les diodes CR 1 et CR 2 constituent une pro-=
tection du circuit d'entrée, CR1 conduisant pour: des
niveaux supérieurs & + 15 V et CR 2 pour des niveaux
négatifs par rapport a la masse.

- Signaux négatifs 3

Le circuit & seuil pour signaux négatifs
fonctionne sur le méme principes

La diode tunnel CR 8 traversée par le cou-
rant collecteur de Q4, produit lorsqu'elle déclenche
une impulsion transmise par C3 4 un circuit de mise en
forme et amplification.

L'ensemble Q6 et CR 10 constitue une protec=
tion de CR 8, les diodes CR 3 et CR 4 conduisent reepec-

. tivement pour des niveaux positifs et plus négatifs que

15 voltse

Sere) sisie
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- Signaux positifs

L'impulsion négative produite par le
déclenchement du circuit & seuil est transmise par C1
du pont R 13 - R 14 dont le point milieu est relié par
CR 11 au circuit monostable Q7 - Q8.

Au repos la diode CR 11 est bloquée, le tran-
sistor Q7 est conducteur et Q8 est bloqué., Lorsqu'une
impulsion négative abaisse le potentiel de cathode de
CR 11, celle-=ci conduit et le courant de base de Q7 di-
minue, Q7 tendant a se bloquer, sa tension collecteur
augmente et provoque le début de conduction de Q8 dont
la tension collecteur baisses La capacité de rétroaction
C 2 accelere le phénomene et provoque le blocage de Q7
et la conduction complcte de Q8. On obtient sur la résis-
tance de sortie R 17 une impulsion calibrée dont la durée
est fonction du temps de recharge de C 2 & travers R 15,

Cette impulsion, a travers CR 12, provoque
la conduction du transistor Q 11 monté en émetteur com-
mun, L'impulsion positive produite aux bornes de R25 est
alors dirigée vers les circuits de comptage.

- Signaux négatifs 3

L'impulsion positive produite par 1le
déclenchement du circuit a4 seuil est transmise directe-
ment par C3 au transistor Q 9 du circuit monostable
Q9 -« Q 10,

On utilise 1l'impulsion négative apparaissant
sur le collecteur de Q9 pour commander a travers CR 14
IfelStTan sis o @ ke

3.4.5 = Amplificateur de test 3

Le transistor Q 12 monté en émetteur commun
regoit les signaux d'horloge par la porte temps lorsque
celle-ci est ouverte. En fone¢tionnement "test" le com-
mutateur d'entrée permet d'injecter les signaux positifs
existant en sortie de Q 12 sur 1l'amplificateur d'entrée
pour signaux positifs.,

On peut ainsi vérifier a tout moment le fonce
tionnement correct des circuits de comptage de 1l'échelle.

Siee/ve
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3.5 = CIRCUIT COMMANDE "REMISE A ZERO" ET REMISE A ZERO 3
(schéma N° 285 967/2/2)

3-5.1 - Ridle b

Ces circuits provoquent par commande manuelle
ou électrique une remisc a zdéro des circuits mémoire de
1'échelle, décades comptage, diviseur par mille et dé-
cades tempse

3452 = Circuit commande "remise a zéro" i

Un circuit monostable formé des transistors
01 et Q2 délivre une impulsion positive lorsque le tran-
sistor Q1 se bloque. Ce blocagc est obtenu par misc a la
masse de la base en remise a zéro manuelle ou lorsque
1'on provoque la conduction de CR 1 par passage a zéro
du niveau continu d'entrée en télécommande électrique.

3¢5¢3 = Remise a zéro des décade

S

L'impulsion positive produite par Q 2 atta-
que un transistor Q3 qui devenant conducteur provoque
un effondrement de la ligne d'alimentation + 8 V,

3.5.4.- Remise & zéro des décades temps 3

Elle est également provoquée par l'effondre-
ment de la tension + 8 V qui écroule simultanément la
tension + 5 Vi

3.5.5 = Remise a zéro du diviseur par mille 3

L'effondrement du + 8 V correspondant a la
remise A zéro des décades comptage, rend isolant le trand
sistor Q 4 conducteur au repos, le niveau positif appa-
raissant sur le collecteur est transmis a travers R 12
4 la ligne dec remise a zéro du diviseur par mille.

Ce niveau positif disparait lors du rétablisd
sement de la tension + 8 V, Q 4 redevenant conducteur.

Pendant cette remise a zéro on inhibe 1l'at-
taque des décades temps par l'envoi d'un niveau positif
A travers R 11 et CR 3 & la sortie du circuit de liadison,
ceci afin de bloquer 1'impulsion provoquée par la remise
a zéro du diviseur par mille.

3¢5.6 - Remise a zéro automatique ¢

A la misc sous tension de l'appareil 1'al-
lumage du néon de référence + 80 V se fait a travers le
circuit de base émetteur du transistor Q 5 qui est
alors saturé,

L'impulsion négative apparaissant sur son
collecteur est utilisé pour provoquer a travers C5 la re-

mise a zéro automatique des circuits de
1'échelle par déclenchement de Q1 - Q2. S.R.A-T.
285
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ALIMENTATION GENERALE : (schéma N° 285 963/2/2)

oot o Rbiile ¢

L'alimentation génére a partir de deux con-
vertisseurs alimentés sur la tension piles, les tensions
continues : + 5 V, + 8 V, + 15 V, « 15 V, ainsi que des
impulsions de 180 V d'amplitude destindes a alimenter
les tubes d'affichage numérique.

3.6.2 -~ Fonctionnement :

1°) Génération des tensions + 15V et

- 1§V H

Elles sont obtenues a partir d'un pre-
mier convertisseur formé par 1'ensemble transistor Q6
et transformateur T2 fonctionnant en oscillateur bloqué,

Les impulsions positives et négatives pro-
duites sur les deux enroulements secondaires donnent
apres redressement et filtrage les tensions continue + 15
elts = S5V

Le transistor Q5 monté avec CR7 en régulateur
de tension alimente le convertisseur sous une tension
continue indépendante de la tension piles,

La diode zéner CR 8 limite les variations deg
tensions continues de sortie lorsque la charge varie, la
diode CR 8 s'amorce pour une certaine amplitude de sortie
et le courant qui la traverse est alors réinjecté sur
1'émetteur de Q 6 ce qui limite automatiquement la ten-
sion de sortie.

2°) Génération des tensions + 5 V, + 8
+ 80 V, et + 180 V

Un deuxicme convertisseur formé sur 1l'ensem-
ble transistor Q 1 et le transformateur T 1 fonctionne
en oscillateur bloqué.

Les impulsions positives produites sur les
enroulements secondaires donnent aprocs redressement et
filtrage les niveaux permettant d'obtenir les tensions
suivantes

a) Tension + 8 V

Il1le est obtenue a partir des impul-
sions positives données par un premier enroulement sccon-o
daire., La tension continue obtenue par redressement fil-
trage alimente une diode zéner qui permet d'obtenir une
tension + 8 V régulde.

a0 SRR
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b) Tension + 5 V

Flle obtenue a partir de la tension
piles par un circuit Darlington utilisant un pont ali-
menté en + 8 V comme référence,

c) Tension + 180 V :

Un deuxiceme enroulement secondaire
donne des impulsions de 180 V a la fréquence de 1 Kilz
environ., Ces impulsions alimentent les tubes d'affichage
numérique, l'alimentation par impulsions de ces tubes
réduisant notablement leur consommation.

d) Tension + 80 V 3

Les impulsions précédentes sont re-
dressées et filtrdes. La tension continue produite ali=-
mente un circuit Darlington utilisant un tube néon sta-
bilisant a + 80 V, ce qui donne en sortie une tension
régulée a cette méme valeur,

cos/ ses
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MISE EN OEUVRE DE L'ECHELLE E.C.,P. 2

—l=l=l=3=3=3=

VERTIFICATION DU FONCTIONNEMENT EN TEST

On se reportera en cours de lecture aux plan-|
ches 285 (2) et 285 (3).

4,1,1 = Mise en marche :

Ltéchelle étant équipde soit avec 5 piles
1,5V type BA 30 ou 5 accumulateurs cadmium-nickel type
VR 3,5 ,

- alimenter celle-ci par action sur le com=
mutateur "marche-arré&t".

- constater 1l'allumage des tubes d'affichage
numérique (décades comptage et temps).

- vérifier que le voyant galvanométrique
. . . . . . b
indique une tension d'alimentation normale (supérieure a

+ 5,5 V).
4,1,2 - Vérification des commandes "marche",

- commuter le sélecteur mode d'attaque en
position "test", et régler le niveau de seuil au minimum.

- commuter le sélecteur mode de fonctionnemen|
en position comptage.

- déclencher le comptage par 1'une des manoau-
vres suivantes :

« en appuyant sur le bouton "marche",

. en réunissant partie mile de la fiche
marche et masse

» en provoquant un changement d'état du
niveau continu injecté au repos sur 1
partie mdle de la m&me fiche.
passage du niveau de repos + 5V au

S s R
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- constater l'allumage du voyant porte-compta
Vérifier le fonctionnement des décades comptage et temps,

- déclencher l1l'arrdt en agissant de la mé&me
fagon sur le bouton arr&t ou sur la prise arrdt par mise
A la masse (ou changement d'état électrique).

Constater l'extinction du voyant porte-comptages

- déclencher la remise a zéro en agissant soi
sur le bouton de remise a zéro soit sur la prise remise
a zéro par mise a la masse ou changement d'état élec=-
triques

4,1,3 - Vérification du fonctionnement en pré

-Rester en position test sur commutateur mode
d'attaque et méme réglage de seuil.

- Commuter le sélecteur mode de fonctionnemen
en prétemps 10 S,

- Déclencher la remise a zéro manuelle ou
édlectrique,

- Déclencher le comptage en agissant sur la
marche manuelle ou électrique,

- Constater en prétemps avec affichage de 10
sur décades temps et 100,000 sur décades comptage,

- Répéter les m8mes opérations pour des pré-
temps 100 s et 1 000s, les décades temps doivent donner
les chiffres correspopdants. Toutes les décades comptage
doivent apres fonctiongemcnt afficher zéro (décimales
d'ordre supérieur a 10 non visualisdées. )

ho1l.4 = Vérification du fonctionnement EE_BEé

COl’ﬂE{e 3

- Rester en position test sur commutateur

avec méme réglage de seuil .
- Commuter le sélecteur mode de fonctionnemen|

en position précompte,
- Commuter le sélecteur précompte sur 100,000
choec'sly
- Déclencher le comptage en agissant sur la
marche manuelle ou électrique,

- Constater 1l'arré&t en précompte avec affi=-
chage de 100,000 sur les décades comptage et 10 s sur les
décades temps,

ovefows
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- Répéter les mé@mes opdérations pour les diverg
précomptes possibles et constater la condordances avec le

chiffre indiqué sur la feuille de test jointe.

- On vérifiera qu'apres chaque précompte la
commande marche est inhibée tant qu'une remise a zéro
n'a pas été effectude,

- UTILISATION DE L'ECHELLE DE COMPTAGE E.C.P.2 3

4,2,1 - Utilisation en comptage 3

- Effectuer les m&mes opérations qu'au para-
graphe 4.,1.1,

- Commuter le sélecteur mode d'attaque des

circuits d'entrée sur la polarité choisie et le sélecteur

mode de fonctionnement en "comptage®.

- Régler le niveau de seuil a sa valeur minimym

- Injecter sur la prise coaxiale des circuits

d'entréde les impulsions de comptage de niveau compri's
entre 200 mV et 10 V en ajustant le niveau de seuil des
circuits d'entrée, ;

- Déclencher la commande "marche" comme indi-

qué au paragraphe 4.1.2 -

- Constater lec comptage sur les tubes d'affi-

chage numérique,

- Déclencher 1l'arr&t et la remise a zéro comm¢

indiqué au paragraphe 4.1.2 -

- Effectuer divers comptages en retouchant's'#l

y a lieu le niveau de seuil des circuits d'entrée.

4,2,2 - Utilisation en prétemps :

- Bffectuer les mémes opérations qu'au para=-
graphe 4,2.1 - en ce qui concerne les réglages des cir-
cuits d'entrée.

- Commuter le sélecteur mode de fonctionnemen

en prétemps.

- Sélecter la valeur du prétemps choisi 10 -
100 - 1 000s.,

= Déelencher 1& comptage en prétemps.

- Constater 1l'arrét automatique a la fin du
prétemps choisi avec affithag® sur les décades comptage
du nombre de chocs comptés et sur les décades temps du
temps de mesure

e [SRBHT
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4.2.3 - Utilisation en_précompte :
- Effectuer les mémes opérations qu'au 4.2.1
en ce qui concerne les réglages des circuits d'entrée,

- Commuter le sélecteur mode de fonctionne-=
ment en précompte.

- Sélecter la valeur du précompte choisi,
- Déclencher le comptage en précompte.

- Constater l1l'arr8t automatique a4 la fin du
précompte choisi avec affiche sur les décades temps du
temps mesuré,

- Vérifier que l'arré@&t en précompte inhibe la
commande "marche®" jusqu'aA la prochaine remise a zéro,

schémas N° 217 (4) et 217 (5) Télécommandes

Les prises électriques permettant les opéra-
tions de marche, arr@t, remise a zéro délivrent des si-
snaux confirmant 1'exécution de ces opérations,

La prise situde sous le commutateur de pré-
compte fournit également une impulsion apparaissant a la
fin de chaque passage au chiffre affiché en précompte.

Les divers signaux obtenus permettent d'éf-
fectuer des opérations de télécommande avec plusieurs
échelles ceci en utilisant les divers cfbles de télécom-
mande représentés sur la planche 217 (4).

C'est ainsi qu'en réunissant par des cébles
de télécommande les prises marche-arr&t-remise a zéro,
d'une échelle aux prises homologues d'une seconde échelle
on peut faire fonctionner simultanément ces deux échelles
en parallele.

On peut également interconnecter les prises
marche-arr&t d'une échelle aux prises arrét-marche de
lt'autre échelle de telle sorte que l'arrét du comptage
sur 1l'une provoque le démarrage du coemptage sur 1l'autre,
les deux échelles fonctionnant en prétemps.

Des combinaisons de couplage sont également
possibles avec la prise délivrant les impulsions "fin
de précompte™,

Le schéma 217(5) indique quelques unes des
possibilités de couplage entre deux échelles E.C.P.2

cosfees
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4,2,5 - Utilisation en chronométre

La prise située sous le commutateur de pré-
compte délivre en permanence des impulsions (10 Hz) cor=-
respondant au comptage des unités de temps sur la premieér
décade temps.

En injectant par un cordon spécial ces impul-
sions sur les circuits d'entrée de 1l'échelle (attaque en
polarité négative) l'échelle enregistre une impulsion
tous les 1/10 s, En utilisant 1'échelle en précompte
(1 2 10° ) on a ainsi un chronométre O,1s & 10 ’s avec le
temps intermédaires 1 - 100 - 1 000 - 10 000 et leurs
multiples de 5,

S.R.A.T.
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IIEsR RESI S

NOMENCLATURE DE L'ECHELLE E.C P, 2

L'ensemble E.,C.P,

===l =l==l=

2 comprend

- L'échelle

- Le
- Le
- Le
- Le
- La

NOTA

cordon
cordon
cordon
cordon
caisse

de comptage référence 285
d'entrée référence 226

de télécommande référence 227
de précompte référence 228
pour chronométre référence 229
de transport référence 230

L'échelle de comptage E.C,P., 2 est prévue pour fonction-
ner avec piles (BA 30)

(VRS 31,150

ou accumulateurs cadmium-nickel

Dans le deuxiéme cas il est prévu

- Une alimentation secteur permettant la
recharge des batteries;

= Un convertisseur continu - continu.

Tensionsd'alimentation 6
Tension de sortie
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